Egzamin gimnazjalny 2013, historia i wos

---przykladowe odpowiedzi---

Przyktadowe Odpowiedzi
Zad. 1)

Tlustracja i mapa do zadania 1.
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Ma podstawie: Dianiel Daler'd-maps com

Ilustracja odnosi si¢ do osiagnie¢ cywilizacji, ktora powstata na obszarze oznaczonym na
mapie numerem

B. Odpowiedz nr 2 (Grecja)

Zad. 2)

Taima chronologiczna do zadania 2.

p.n.e. okres n.e.
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Ocen, czy ponizsze zdania dotyczace tasmy chronologicznej sa prawdziwe, czy - falszywe.
Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli jest falszywe.

Odpowiedz: Prawda (509 p.n.e), prawda


http://info.podroze.gazeta.pl/temat/podroze/grecja

Zad. 3)

Tlustracje do zadania 3.

Zrodla: bepe/farww vismaya-maimeya.pl dfgdfzergrmet jpg
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[lustracje zwigzane z judaizmem oznaczono numerami

Odpowiedz: B 11 3 (tablice z 10 Przykazaniami i menora)

Zad.4)
Tablica genealogiczna (fragment) do zadania 4.
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Ma podstawte: I Wiyromumski, Hisroria Poizk do rofu 1505, Warszawa 1988,

Zapis, np. 992-1025, oznacza lata panowaniz wiadcy w Polsce.
*w latach 1031-1032 konflikt o wiadze z Bezprymem
**wapolrzady

W pierwszym roku XII wieku panowat ojciec
Odp: D - w 1101 panowal Wtadystaw Herman, ojciec Bolestawa Krzywoustego

Zad. 5) Opisany w tekscie typ miasta zostal przedstawiony na ilustracjach oznaczonych
numerami

Odp. B - 2 i 3 (prostokatny rynek, regularna siatka ulic, mury miejskie)

Zad. 6) Przedstawione na mapie Prusy Zakonne to panstwo zakonu krzyzackiego w okresie
oznaczonym na tasmie chronologicznym numerem

Odp. 4 (miedzy 1466 - odzyskaniec Pomorza Gdanskiego a 1525 - hotd pruski)


http://wyborcza.biz/Gieldy/0,114522,,,,HER.html

Zad. 7) Autor opisuje przyczyny

Odp. A - zawarcie unii w Krewie (1385)

Zad. 8) Ocen, czy ponizsze zdania dotyczace tekstu sa prawdziwe, czy - falszywe. Wybierz P,
jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli jest falszywe.

Odp. pyt. 1 Fatsz (Konst. Nihil Novi ostabiata wtadze panujacego),

pyt. 2 Prawda (zgoda izby poselskiej - wraz z senatem - byta niezbedna do stanowienia
prawa)

Zad. 9) Dokoncz ponizsze zdanie - wybierz wlasciwg odpowiedz wsrdd podanych. Cytowany
dokument zostat ustanowiony w okresie panowania.

Odp. C - wladcow z dynastii Jagiellonow (1505 - Aleksander Jagiellonczyk)

Zad. 10) Dokoncz ponizsze zdanie - wybierz wtasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Wiadca, ktory wystawit cytowany dokument byt

Odp. D - Zygmunt I Stary (Luter oglosit swe tezy w 1517 roku)

Zad. 11) Uzupeij ponizszy tekst, przyporzadkowujac w kazdym zdaniu wtasciwa
odpowiedz sposrod oznaczonych literami A-C

Przedstawione w tek$cie porozumienie w 11.1. . W cytowanym fragmencie dokumentu

szlachta gwarantowala sobie 11.2. . Wspomniana w dokumencie forma wyboru krola
zostala wprowadzona w dobie 11.3. .

Odp.

11.1) C (XVI wiek - 1573 rok)

11.2) B (tolerancje religijng)

11.3) C (demokracji szlacheckiej)

Zad. 12) Powyzszy tekst i ilustracja odnoszg si¢ do:
Odpowiedz: B - wolnej elekcji

Zad.13) Szereg, w ktérym uporzadkowano chronologicznie utrat¢ miast przez Rzeczpospolita,
to

Odpowiedz: D - Lwow (I rozbidr), Poznan (I rozbior), Wilno (I rozbior)


http://poznan.gazeta.pl/poznan/0,0.html
http://info.podroze.gazeta.pl/temat/podroze/wilno

Zad.14) Dokoncz ponizsze zdanie - wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych. Bitwy
przedstawione na mapie rozegraty si¢ w czasie powstania

Odpowiedz: B (zaznaczone bitwy rozegraty si¢ w czasie powstania ko§ciuszkowskiego)

Zad. 15

Odpowiedz: pyt. 1 - Falsz (autor byt kolegg Robespierre'a, wigc najpewniej zwolennikiem
republiki),

pyt. 2 Prawda (rzady Robespiera to wtasnie dyktatura jakobindéw)
Zad. 16

Odpowiedz: A) Powstanie listopadowe, poniewaz ukazano 3) walczacy oddziat regularne;j
armii polskiej

Zad. 17

Odpowiedz: B (zdjednoczenia Niemiec)
Zad. 18

Odp. 18.1) A - rewolucja przemystowa,
18.2) A - w rolnictwie,

18.3) A - Wielka Brytani¢

Zad. 19

Odp. 1/A - Adam Jerzy Czartoryski,
2/C - Romuald Traugutt,

3/B - Joachim Lelewel

Zad. 20

Odpowiedz:

wydarzenie chronologicznie pierwsze - B (udziat Rosji w III rozbiorze Polski - 1795)

wydarzenie chronologicznie ostatnie- C (przejecie wladzy przez bolszewikow w Rosji - 1917)

Zad. 21



Odpowiedz: Prawda - 3 (zarowno we wrzesniu 2007 roku, jak i w lutym 2009 roku ponad
potowa respondentéw zgadzala si¢ na przynalezno$¢ Polski do NATO)

Zad. 22

Odpowiedz: C - ilustracja nr 3 (referendum)

Zad. 23

Odpowiedz: D - rade

Zad. 24

Odpowiedz: 24.1) A - Ministerstwo Pracy i Polityki Spoteczne;j,
24.2) C - Ministerstwo Spraw Wewngtrznych,

24.3) B - Ministerstwo Spraw Zagranicznych
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